

**WSZYSCY WYKONAWCY  
ZAINTERESOWANI UDZIAŁEM  
W POSTĘPOWANIU**

Dotyczy: postępowania na: **Przebudowę drogi krajowej nr 81 Katowice – Skoczów, związana z usunięciem skutków powodzi na odcinku w m. Wiślica od km 59+750 do km 60+200**

Nr sprawy: **75/Z-4/2011.**

**TREŚĆ ZAPYTAŃ WRAZ Z WYJAŚNIENIAMI**

Działając: w trybie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. (Dz.U. z 2010r. Nr 113 poz. 759 ze zm.), zwanej dalej ustawą Pzp oraz zapisów Instrukcji dla Wykonawców SIWZ, Zamawiający przekazuje treść zapytań, które wpłynęły, wraz z wyjaśnieniami:

**Pytanie Nr 1:**

(Dot. SIWZ p.6.2.2 „posiadania wiedzy i doświadczenia”) Czy Zamawiający uzna za spełniony wymóg warunków udziału w postępowaniu zapisany w SIWZ p. 6.2.2 „Elementem co najmniej jednego z nich muszą być roboty dotyczące stabilizacji osuwiska” jeżeli wykonawca wykaże się umocnieniem powierzchni skarpy?

**Odpowiedź Nr 1**

Wykonawca musi wykazać, że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, zrealizował (zakończył) co najmniej 2 zamówienia polegające na budowie, przebudowie lub remoncie drogi o wartości każdego zamówienia nie mniejszej niż 25 mln PLN brutto. Elementem co najmniej jednego z nich muszą być roboty dotyczące stabilizacji osuwiska. - Zamawiający uzna, jeżeli Wykonawca wykaże, że umocnienie powierzchni skarpy było elementem stabilizacji osuwiska.

**Pytania Nr 2-12:**

Odpowiedzi Zamawiający udzieli w późniejszym terminie.

**Pytanie Nr 13:**

Wg. SIWZ, rozdział 6 pkt. 2 „Potencjał kadrowy” - Wykonawca musi wskazać osobę, która będzie uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, legitymującą się doświadczeniem i kwalifikacjami (uprawnieniami) odpowiednimi do funkcji, jakie zostaną jej powierzone.

I tak dla osoby proponowanej do pełnienia funkcji: Technolog wymagane jest:

„ - minimalne doświadczenie i kwalifikacje”:

- a) uprawnienia w specjalności konstrukcyjno – budowlanej
- b) wykonawca musi wykazać, że osoba proponowana na tę funkcję zrealizowała na stanowisku technologa minimum 1 robotę budowlaną wymagającą opracowania

technologii głębokiego fundamentowania lub minimum 1 robotę budowlaną dot. stabilizacji osuwiska.

Uważamy że, wymaganie uprawnień w specjalności konstrukcyjno-budowlanej dla Technologa to bardzo wygórowany i zbędny wymóg. W związku z powyższym wnosimy o wykreślenie z SIWZ zapisu dotyczącego uprawnień w specjalności konstrukcyjno-budowlanej.

### **Odpowiedź Nr 13**

Zamawiający podtrzymuje zapis zawarty w SIWZ pkt. 6.2.3 ppkt. 2.3) IDW

- osoba proponowana do pełnienia funkcji: Technolog

- wymagana liczba osób: 1

- minimalne doświadczenie i kwalifikacje:

a) uprawnienia w specjalności konstrukcyjno – budowlanej

b) wykonawca musi wykazać, że osoba proponowana na tę funkcję zrealizowała na stanowisku technologa minimum 1 robotę budowlaną wymagającą opracowania technologii głębokiego fundamentowania lub minimum 1 robotę budowlaną dot. stabilizacji osuwiska.

Osoba proponowana do pełnienia funkcji Technologa występować będzie jako kierownik robót technologicznych ze strony Wykonawcy w związku z powyższym, aby osoba taka mogła pełnić samodzielne funkcje techniczne w budownictwie musi posiadać uprawnienia budowlane zgodnie z art. 12 Prawa Budowlanego (Dz. U. z 2010 r. Nr 243, poz. 1623).

### **Pytanie Nr 14:**

Wg. SIWZ, rozdział 6 pkt. 2 „Potencjał kadrowy” - Wykonawca musi wskazać osobę, która będzie uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, legitymującą się doświadczeniem i kwalifikacjami (uprawnieniami) odpowiednimi do funkcji, jakie zostaną jej powierzone.

I tak dla osoby proponowanej do pełnienia funkcji: Geotechnik wymagane jest:

„- minimalne doświadczenie i kwalifikacje”:

a) Geotechnik \_ Uprawnienia budowlane w specjalności konstrukcyjno – budowlanej ze specjalizacją techniczno – budowlaną geotechnika

b) wykonawca musi wykazać, że osoba proponowana na tę funkcję jako geotechnik zrealizowała minimum 1 robotę budowlaną polegającą na stabilizacji osuwiska lub 1 robotę budowlaną dotyczącą dróg lub drogowych obiektów inżynierskich wymagających stałego nadzoru geotechnicznego.

Uważamy że, wymaganie uprawnień w specjalności konstrukcyjno-budowlanej ze specjalizacją techniczno-budowlaną dla Geotechnika to wygórowany i zbędny wymóg. Według Nas dokumentem / świadectwem potwierdzającym posiadanie uprawnień i doświadczeń w zakresie geotechniki jest wystawiony na osobę Certyfikat Polskiego Komitetu Geotechniki a nie uprawnienia budowlane. W związku z powyższym wnosimy o wykreślenie z SIWZ zapisu dotyczącego uprawnień w specjalności konstrukcyjno-budowlanej ze specjalizacją techniczno-budowlaną geotechnika.

### **Odpowiedź Nr 14**

Zamawiający podtrzymuje zapis zawarty w SIWZ pkt. 6.2.3 ppkt. 2.4) IDW

- osoba proponowana do pełnienia funkcji: Geotechnik

- wymagana liczba osób: 1

- minimalne doświadczenie i kwalifikacje:

a) Geotechnik \_ Uprawnienia budowlane w specjalności konstrukcyjno – budowlanej ze specjalizacją techniczno – budowlaną geotechnika

b) wykonawca musi wykazać, że osoba proponowana na tę funkcję jako geotechnik zrealizowała minimum 1 robotę budowlaną polegającą na stabilizacji osuwiska lub 1 robotę budowlaną dotyczącą dróg lub drogowych obiektów inżynierskich wymagających stałego nadzoru geotechnicznego.



Osoba proponowana do pełnienia funkcji Geotechnika występować będzie jako kierownik robót geotechnicznych ze strony Wykonawcy w związku z powyższym, aby osoba taka mogła pełnić samodzielne funkcje techniczne w budownictwie musi posiadać uprawnienia budowlane zgodnie z art. 12 Prawa Budowlanego (Dz. U. z 2010 r. Nr 243, poz. 1623). Ponad to posiadanie Certyfikatu Polskiego Komitetu Geotechniki nie uprawnia do pełnienia samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie, jedynie posiadanie uprawnień budowlanych nadanych decyzją wydaną przez organ samorządu zawodowego.

**Pytanie Nr 15:**

Wg. SIWZ osoba proponowana do pełnienia funkcji: Kierownika Robót Drogowych musi wykazać się w zakresie doświadczenia, że „zrealizowała na stanowisku kierownika budowy lub kierownika robót co najmniej 1 robotę budowlaną w zakresie budowy, przebudowy lub remontu drogi polegającą na stabilizacji osuwiska”.

Czy Zamawiający uzna za spełnienie powyższego wymogu jeśli osoba na stanowisko Kierownika Robót Drogowych zrealizowała robotę budowlaną w zakresie budowy drogi polegającą na zabezpieczeniu skarp głębokiego wykopu poprzez torkretowanie i gwoździowanie.

**Odpowiedź Nr 15**

Tak, Zamawiający uzna spełnienie powyższego wymogu.

**Pytania Nr 16-24:**

Odpowiedzi Zamawiający udzieli w późniejszym terminie.

**Pytanie Nr 25:**

Zgodnie z projektem umowy § 3 pkt 6 ustala się minimalna ilość wykonania Przedmiotu umowy o wartości netto nie mniejszej niż 15 % kwoty netto wynagrodzenia w ciągu 4 miesięcy od daty zawarcia umowy. Powyższy zapis powoduje, iż ze względu na rodzaj robót konieczne stanie się zamknięcie drogi w miesiącu grudniu 2011r. i prowadzenie robót w okresie zimowym. Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający do minimalnej ilości wykonania wlicza również okres przypadający na miesiące zimowe tj. grudzień 2011-luty 2012.

**Odpowiedź Nr 25**

Zamawiający informuje, że do minimalnej ilości wykonania wlicza również okres przypadający na miesiące zimowe tj. grudzień 2011-luty 2012.

**Pytania Nr 26-27:**

Odpowiedzi Zamawiający udzieli w późniejszym terminie.

**Pytanie Nr 28:**

Czy Zamawiający dopuszcza całkowite zamknięcie drogi DK 81 na remontowanym odcinku w km 59+750-60+200 na czas robót budowlanych ?

**Odpowiedź Nr 28**

Zamawiający dopuszcza całkowite zamknięcie ruchu na DK – 81 na czas prowadzenia robót. (Zgodnie z SIWZ pkt. 4. PRZEDMIOT ZAMÓWIENIA).

WYDZIAŁ MOSTÓW  
  
Stanisław Łukasik  
Naczelnik